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Vec: 

Financovanie úloh a opatrení civilnej ochrany v súvislosti s vyhlásenou mimoriadnou situáciou 

pri mimoriadnej udalosti - zemetrasenie 

– usmernenie 

 

 

Sekcia krízového riadenia Ministerstva vnútra Slovenskej republiky (ďalej len „SKR“) 

v nadväznosti na príkaz prednostu Okresného úradu v sídle Prešovského kraja na vyhlásenie 

mimoriadnej situácie z dôvodu vzniku mimoriadnej udalosti - zemetrasenie,  

č. p. OU-PO-OKR-2023/057231-01, zo dňa 10. októbra 2023 o 14:40 hod., v súlade 

s ustanoveniami zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane 

obyvateľstva v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o CO“), vyhlášky Ministerstva 

vnútra Slovenskej republiky č. 523/2006 Z. z. o podrobnostiach na zabezpečenie záchranných 

prác a organizovania jednotiek civilnej ochrany, vyhlášky Ministerstva vnútra Slovenskej 

republiky č. 599/2006 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o výdavkoch na civilnú ochranu 

obyvateľstva z prostriedkov štátneho rozpočtu (ďalej len „vyhláška o výdavkoch na CO“) 

a pokynu generálneho riaditeľa sekcie krízového riadenia Ministerstva vnútra Slovenskej 

republiky č. 8/2023 zo dňa 10. októbra 2023 o uplatňovaní náhrady skutočných výdavkov 

na úlohy a opatrenia civilnej ochrany obyvateľstva z prostriedkov štátneho rozpočtu 

prostredníctvom rozpočtovej kapitoly Ministerstva vnútra Slovenskej republiky (ďalej 

len „pokyn o uplatňovaní náhrad výdavkov na úlohy a opatrenia CO“). SKR vydáva 

usmernenie pre financovanie úloh a opatrení civilnej ochrany v súvislosti s vyhlásenou 

mimoriadnou situáciou na území Prešovského kraja z dôvodu vzniku mimoriadnej udalosti - 

zemetrasenie (ďalej len „usmernenie“). 

 

 

 

http://www.minv.sk/


 

A. Za oprávnené výdavky vynaložené na úlohy a opatrenia civilnej ochrany, 

v súvislosti s ustanoveniami záväzných právnych predpisov a interných riadiacich 

aktov, budú SKR považované: 

 predbežné statické posúdenia, 

 odpratávanie a odvoz poškodených konštrukcií budov alebo ich častí, ktoré sa vplyvom 

pôsobenia následkov mimoriadnej udalosti nachádzajú na verejnom priestranstve, 

 záchranné práce vykonané základnými záchrannými zložkami integrovaného 

záchranného systému, ostatnými záchrannými zložkami integrovaného záchranného 

systému, záchrannými jednotkami a špeciálnymi jednotkami civilnej ochrany 

vytváranými pre potreby územia, ktoré sa nachádzajú na území obce, na základe príkazu 

na vykonanie záchranných prác, 

 vykonané záchranné práce právnickými osobami, fyzickými osobami – podnikateľmi 

a fyzickými osobami po vyčerpaní dostupných síl a prostriedkov pre potreby územia, 

na základe príkazu na vykonanie záchranných prác, 

 zabezpečenie núdzového ubytovania a zásobovania po dobu do 30 dní. 

  

B. Za neoprávnené výdavky vynaložené na úlohy a opatrenia civilnej ochrany, 

v súvislosti s ustanoveniami záväzných právnych predpisov a interných riadiacich 

aktov budú SKR považované: 

 strhávanie poškodených budov, konštrukcií alebo ich častí, pokiaľ priamo neohrozujú 

postihnuté osoby a nasadené sily a prostriedky, 

 kompletná alebo čiastočná sanácia a asanácia budov, konštrukcií alebo ich častí, 

 znalecké posudky z odboru stavebníctvo, odvetvie statika stavieb alebo odvetvie 

poruchy stavieb, 

 zabezpečovanie núdzového ubytovania a zásobovania po dobu dlhšiu ako 30 dní, 

 odpratávanie strhnutých stavieb alebo ich častí, ktoré neboli priamo strhnuté pôsobením 

mimoriadnej udalosti, 

 odvoz a likvidácia zariadenia obydlí, 

 zakrývacie plachty, 

 sanácia a opravy inžinierskych sietí, 

 zabezpečenie pracovných plošín a ich obsluhy mimo zložiek IZS. 

 

S ohľadom na vyššie uvedené príklady nákladov, ktoré nebude možné uplatniť v rámci 

záchranných prác, SKR upozorňuje na skutočnosť, že záchranné práce sú práce, ktoré súvisia 

iba s dočasným charakterom prác, ktoré slúžia na odstránenie bezprostredného ohrozenia 

života, zdravia a majetku, nie však prác, ktoré sú trvalého charakteru a riešia kompletné 

odstránenie poškodenia alebo ohrozenia. Nie je preto možné očakávať úplnú úhradu všetkých 

nákladov prostredníctvom záchranných prác, ktoré z dôvodu mimoriadnej udalosti vznikli. 

 

Financovanie oprávnených výdavkov vynaložených na záchranné práce bude 

realizované v zmysle ustanovení vyhlášky o výdavkoch na CO a pokynu o uplatňovaní náhrad 

výdavkov na úlohy a opatrenia CO. Pri neoverených výdavkoch je potrebné jednoznačne 



precizovať dôvody ich neuznania. Územne príslušný okresný úrad zodpovedá za dodržanie 

hospodárnosti, efektívnosti, účelnosti a účinnosti poskytnutia finančných prostriedkov a overí 

oprávnenosť, správnosť a primeranosť vynaložených výdavkov na úlohy a opatrenia civilnej 

ochrany a predloží svoju požiadavku o náhradu požadovaných finančných prostriedkov na 

okresný úrad v sídle kraja, ktorý overené žiadosti obcí zosumarizuje a zašle ich na SKR, spolu 

so svojim stanoviskom k oprávnenosti vykonaných úloh a opatrení civilnej ochrany a popisom 

vykonaných záchranných prác na území vyhlásenej mimoriadnej situácie. 

 

Predmetné podklady Vás žiadame predložiť na SKR elektronicky cez IS Fabasoft 

a na e-mailovú adresu matus.strapak@minv.sk  s predmetom „[MS - zemetrasenie]“. 

 

Toto usmernenie je určené pre okresný úrad v sídle kraja, ktorý usmerní okresné úrady 

vo svojej územnej pôsobnosti v zmysle tohto usmernenia. 

 

S pozdravom 

 

 

 

Na vedomie 

okresné úrady v územnej pôsobnosti Okresného úradu v sídle Prešovského kraja 

 

 

 

 

 

 Ing. Michaela Kaňová v. r. 

 generálna riaditeľka  

 sekcie krízového riadenia MV SR 
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